Si fa riferimento al Comunicato del Presidente ANAC del 10 gennaio 2024, depositato presso la Segreteria del Consiglio ANAC il 15 gennaio 2024, con il quale è stato confermato il termine del 31 gennaio 2024, ex art. 1, comma 8 della Legge n. 190/2012, per l’adozione del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e la trasparenza per il triennio 2024-2026 (PTPCT), in conformità a quanto previsto dal legislatore.

Si evidenzia che, nel Comunicato ANAC si fa altresì riferimento ad una misura di semplificazione, per tutte le amministrazioni ed enti con meno di 50 dipendenti, circa la possibilità di confermare - nel triennio di riferimento, con apposito atto motivato del Consiglio di Amministrazione - lo strumento programmatorio adottato nell’anno precedente, ove, sempre nell’anno precedente:
· non siano emersi fatti corruttivi o ipotesi di disfunzioni amministrative significative;
· non siano state introdotte modifiche organizzative rilevanti;
· non siano stati modificati gli obiettivi strategici;
· per chi è tenuto ad adottare il Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO), non siano state modificate le altre sezioni del PIAO in modo significativo tale da incidere sui contenuti della sezione anticorruzione e trasparenza.

Si informa che il Consiglio di Amministrazione riunitosi il 6 marzo 2024, con apposito atto motivato, ha confermato il PTPCT 2023-2025, adottato dal Consiglio di Amministrazione in data 29 marzo 2023, per il successivo biennio 2024-2025.


